

Сезон перемен

← Начало на стр. III

– Одна из претензий клубов была в том, что с нас собирали большие взносы, а мы ничего от этого не видели – только платили, никакой отдачи не было. Из-за этого клубы решили создать свою Суперлигу, чтобы самим распоряжаться финансами. Сейчас руководители клубов встречаются и решают, какие взносы делать. Сейчас много расходов, ведь организация новая, но взносы однозначно стали меньше, – отметил Григорий Иванов.

За два сезона – переходный и нынешний – количество команд-участниц элитного дивизиона увеличилось с 8 до 12: в прошлом году в Суперлигу попали «Кристалл» и «Сибиряк», в этом году – «ЛКС» и «Сиб-Транзит». А в планах у организации расширить чемпионат до 16 команд.

Изменения коснулись и правил. Так, чемпионат России вернулся к матчам в формате двух таймов по 20 минут – к установленному мировому стандарту. Ранее с сезона 2009/2010 российский чемпионат был единственным, где с согласия УЕФА матчи проводились в формате двух таймов по 25 минут.

С нынешнего сезона исчезли ничейные результаты. В случае



Григорий Иванов был избран президентом новой Суперлиги

равенства по итогам основного времени матча команды получают по одному очку, а дальше назначается серия пенальти, победитель которой зарабатывает еще одно очко.

Отдельно прорабатываются вопросы, связанные с судейством. Так, с нового сезона вво-

дится система VS – аналог футбольного VAR. Теперь арбитры смогут по запросу команд посмотреть видеоповтор спорного эпизода – это снизит количество судейских ошибок в матчах чемпионата России.

Также организаторы чемпионата России готовят и другие

новшества, связанные в том числе и с телевизионными трансляциями матчей. Впереди еще много работы, но первые плоды уже видны – российский мини-футбол выходит на новый уровень.



«Синара» принимает чемпиона

Екатеринбуржцы в третий раз за месяц сыграют с «КПРФ»

Данил ПАЛИВОДА

Мини-футбольный клуб «Синара», представляющий Свердловскую область в главном турнире страны, готовится к матчам третьего тура чемпионата России. Сегодня и завтра екатеринбургский клуб примет принципиального соперника, действующего чемпиона страны – «КПРФ».

В прошлом сезоне «Синара» и «КПРФ» сначала сыграли в финале Кубка России, где в драматичном матче екатеринбуржцы вырвали победу, а затем встретились в полуфинале чемпионата страны. В серии до трех побед «КПРФ» взяла верх и пробилась в финал, где в итоге стала победителем турнира, а «Синара» завоевала бронзовые медали.

Нынешний сезон вновь начался с противостояния екатеринбуржцев и «коммунистов». Команды открыли сезон матчем за Суперкубок России, который состоялся в Санкт-Петербурге. Встреча получилась крайне упорной и яркой на события, екатеринбуржцы добились победы на последней минуте второго овертайма и впервые в своей истории завоевали новый для себя трофей – Суперкубок России.

В чемпионате страны «Синара» и «КПРФ» стартовали с побед. Екатеринбургцы в первом



Матчи «Синары» и «КПРФ» всегда получаются яркими и бескомпромиссными

туре дважды обыграли «Сибиряк» (4:3 и 7:3), а московский коллектив справился с «Сиб-Транзитом» – 5:4 и 11:2. А вот во втором туре «Синара» неожиданно дважды потеряла очки в матчах с новичком Суперлиги – «ЛКС». Команда Павла Чистополова сначала уступила в Липецке в серии пенальти (2:3), а затем в основное время – 2:3. «КПРФ» же пропустила второй тур, матчи

с «Норильским никелем» были перенесены.

К очным встречам «Синара» и «КПРФ» подошли на третьей и четвертой позициях соответственно, и, конечно, противостояния в Екатеринбурге обещают быть жаркими.

– Все понимают, что значит матч «Синара» – «КПРФ». Раньше что-то подобное было на нашем противостоянии с «Тюменью»,

СВОИМИ СИЛАМИ

«Синара» – уникальный клуб не только в мини-футболе, но и в целом в командных видах спорта.

Уже давно руководство приняло решение делать ставку на воспитанников собственной академии и на развитие клубной системы. Сейчас школа «Синары» – одна из сильнейших школ не только России, но и Европы. А клуб выступает в чемпионате страны на самом высоком уровне, имея в составе исключительно собственных воспитанников. Так, на сезон 2023/2024 в заявке «Синары» имеется 14 футболистов, все они – уроженцы области и воспитанники академии клуба: восемь человек из Екатеринбурга, два из Каменска-Уральского, два из Североуральска, по одному – из Полевского и Первоуральска.

а сейчас такая напряженность и накал страстей идут именно на играх со столичной командой. Будем выходить и делать свое дело. Соперник очень хороший, мы все друг друга знаем, знаем, кто на что способен. Так что игры должны быть очень интересными и зрелищными, – поделился впечатлениями перед матчами Валерий Демин.



Вьетнамский ВОЯЖ

Сборная России с игроками «Синары» в составе провела два товарищеских матча

Сборная России по мини-футболу провела тренировочный сбор в Новогорске, после чего отправилась на товарищеские матчи во Вьетнам. В списке национальной команды оказались и два представителя екатеринбургской «Синары» – Валерий ДЕМИН и Никита ФАХРУТДИНОВ.

Изначально главный тренер сборной России Бесик Зойдзе вызвал в расположение команды 17 футболистов. Помимо Демина и Фахрутдинова в нем оказались воспитанники «Синары», на данный момент выступающие в других клубах, – Зураб Капмахелидзе («Газпром-Югра»), Дмитрий Путилов («КПРФ»), Дмитрий Прудников («Ухта») и Антон Соколов («Спортинг»). Во Вьетнам же отправились 13 футболистов: четыре игрока, в том числе и Дмитрий Путилов, отправились в расположение своих клубов.

Во Вьетнаме наша национальная сборная провела два товарищеских матча. Первый – против действующего чемпиона местного чемпионата – «Сахако». Подопечные Бесика Зойдзе одержали победу со счетом 4:1, хотя могли победить гораздо крупнее. Один из мячей забил Валерий Демин с передачи Дмитрия Прудникова.

А вот второй поединок против национальной сборной Вьетнама получился непростым. В последний раз команды встречались между собой в 1/8 финала чемпионата мира-2021, и тогда вьетнамцы навязали россиянам упорное сопротивление: команда Сергея Скоровича выиграла со счетом 3:2.

После первого тайма товарищеского матча, благодаря голам Александра Пирогова и Никиты Фахрутдинова, сборная России вела со счетом 2:0, а в середине второго тайма Янар Асадов забил третий мяч, и, казалось, что исход встречи решен. Но вьетнамцы довольно быстро отыграли два гола, сохранив интригу до конца, а за 13 секунд до финальной сирены Вьетнам и вовсе сравнял счет, вырвав ничью – 3:3.

– В целом игра понравилась. Мяч ходил, моменты создавали. Вели 3:0, все было спокойно, но сыграли 3:3 – наверное, мы не должны были себе такого позволить. Сначала рикошет, потом какой-то заброс, соперник вдохновился и в итоге сравнял счет. Конечно, неприятно отдавать такие матчи, будем работать над ошибками, – отметил капитан сборной России, один из лучших бомбардиров «Синары» за всю историю Дмитрий Прудников.

Данил ПАЛИВОДА